Digitos finales de las potencias

Solucién. En su resolucidn, la experimentacién juega un papel decisivo. Podria uno pen-
sar en calcular tales potencias, pero no hay ordenador que nos proporcione nimeros tan
enormes.

Ensequida surge la idea de que 372, por ejemplo, termina en lo mismo que 7% y asf nues-
tro problema se reduce a ver en qué digito terminan:
1283 083 323 g2

Experimentando un poco, vemos que 1% termina en 1; 5% termina en 5; 62 termina en

6. La cosa es muy sencilla en estos casos.
Experimentamos un poco mds haciéndonos una tabla de la cifra final de las potencias su-
cesivas para los primeros nimeros.
n
n® termina en
n3 termina en
n* termina en
n° termina en
n® termina en

Y asi sucesivamente.

Sin necesidad de seguir con la tabla, ahora estd claro que, al aumentar exponente en 4
unidades, resultan los mismos digitos finales. Asi:
n° ni3 nl7 p2t
terminan en n'y n?® termina en lo mismo que n3. Es decir:

123‘ 223‘ 323‘ 423‘ 523‘ 623, 723' 823, 923
terminan, respectivamente, en:
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1,8,7,4,5,6,3,2,9
Ademds, de esta experimentacion que hemos hecho resulta que, si:
k=4i+s,s=1234
entonces n* termina en lo mismo que n®. Asi, por ejemplo, 786 termina en lo mismo que 72,
pues 86=21x4+2. Es decir, 7% termina en 9.



